



# “Для тех, кто годы не считает”

сентябрь  
2018 г.  
№ 2

(проект Опочецкой районной библиотеки  
“Еще строка к поэме жизни вашей” -  
победитель конкурса “Активное поколение”,  
при поддержке благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко)



АКТИВНОЕ  
ПОКОЛЕНИЕ

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ФОНДА ТИМЧЕНКО

## 24 августа прошло второе рабочее заседание по проекту “Еще строка к поэме жизни вашей”.

Инициативная группа волонтеров, начавших работу по проекту, собралась на очередное заседание. На повестке были вопросы по подготовке мастер-классов и пополнению ЖЖ “Для тех, кто годы не считает” в соцсетях Одноклассники и Вконтакте, выпуску второго номера Вестника ЖЖ. Обсудили их оформление, размещение материала и дальнейшее пополнение; издали рекламные флаеры.

В ходе встречи также продумали организацию ознакомительной встречи с обеспечиваемыми в Доме интернате. Решили провести самопрезентацию посредством выставки творческих работ, предоставления портфолио ответственных за проведение мастер-классов, рассказать и показать основные моменты работы по каждому направлению; определить группы для занятий;



подобрать необходимый материал для работы на мастер-классах.

Для пополнения Живого Журнала, по итогам работы, определили направления по сбору материала (фото/видеосъемка, интервью). Решили предложить обеспечиваемым, заинтересованным и готовым к работе, стать “корреспондентами” по освещению активной жизни пожилых людей - жителей Дома-интерната и др.

Начата подготовка к выставке творческих работ.



**Волонтеры практически решают возникшие идеи по размещению материала в Живом Журнале в сети Интернет.**



**Жанна Сергеевна Гулевская**  
Гулевская Жанна Александровна  
Активный участник клубов при библиотеке. В течение 20 лет ведет оздоровительные занятия. По образованию – фельдшер. Работала в хирургии, переливной.

Закончила оздоровительные курсы Норбюкова «Дорога в молодость и здоровье». Приобретенными навыками постоянно пользуюсь и готова им поделиться с людьми. Очень любит летом – огород, в зимой – шить для себя и друзей.



**Галина Ивановна Таракановская**  
/декоративно-прикладное творчество (плетение из мягкой лозы)/  
Своим любимым делом считает ЧТЕНИЕ! Потому библиотека для нее – второй дом, причал для души!

Мир увлеченной Галины Ивановны очень широк: вязание, вышивка, плетение из бумажной лозы, пробует себе в танцеве, флористике, изготовлении поделок из бересты. В то же время с удовольствием выращивает овощи и цветы.



**Людмила Михайловна Лапина**  
/декоративно-прикладное творчество (вышивка)/  
Живет активной жизнью пенсионера: занимается общественной работой - Людмила Михайловна председатель совета многоквартирного дома, являясь старостой этого хора.

Большая часть свободного времени Людмила Михайловна связана с библиотекой. Очень много читает, посещает клубы по интересам, что, по ее словам, помогает пережить все жизненные “воздопросы”. Увлекается вышивкой крестиком. Любит заниматься огородом и цветами.

**Команда волонтеров, ответственных за проведение мастер-классов для обеспечиваемых в Доме-интернате для престарелых и инвалидов**

**Лариса Михайловна Федулова**  
/декоративно-прикладное творчество (вязание крючком, вышивка лентами)/  
Активный участник клубов при библиотеке. Поет в хоре ветеранов. Любит разводить цветы, как на подоконнике, так и на клумбе.

Занимается вязанием, вышивкой, флористикой, изготовлением кукол и многое другое. Ее работы выставляются в парках Псковской области. Считает, что человек должен быть добрым сам и делать добро для других.

**Ольга Александровна Гизалова**  
/флористика/  
Проживает в деревне Девки, держит небольшое хозяйство: сад, огород; работает в больнице. Участник клубов при библиотеке.

Занимается флористикой – изготовлением работ из природного материала: соломка, листья, корешки (то, что лежит под ногами). Со своими работами Ольга Александровна неоднократно участвует в выставках.

**Нина Петровна Макаренко**  
/флористика, рисование/  
Участник клубов при библиотеке. Увлекается живописью (эварель, масло), шитьем, вязанием, вязанием на спицах и крючком, флористикой, любит работать с берестой, освоила технику работы с перьями.

Посмотрев на ценную картину, может выполнить ее из природного материала. Картины Нины Петровны выставляются в городах Псковской области. Активно участвует в выставках, ярмарках нашего города.

Приглашаем всех желающих к волонтерской работе по проекту! Ждем вас в стенах библиотеки и в соцсетях Одноклассники <https://ok.ru/group/55364468539625>, Вконтакте <https://vk.com/public116854470> - вступайте, читайте, комментируйте!

Опочецкая районная библиотека им. А.С. Пушкина

г. Опочка, ул. Коммунальная, д. 12,  
тел.: 8-811-38-2-12-29, 8-811-38-2-28-03  
e-mail: op-ctb@mail.ru, hib.opochka@yandex.ru

сайт: <http://biblioteka.opuchka.ru>  
Вконтакте: <https://vk.com/public116854470>  
Одноклассники: <https://ok.ru/group/55364468539625>



**"Золотой урожай - золотыми руками"**  
- продолжение проекта "Живая земля"

Выставка «Золотой урожай – золотыми руками», организованная работниками Опочецкой районной библиотеки, работала с 30 августа по 2 сентября в читальном зале. На ней были представлены дары садов и огородов не только опочан, но и жительницы Пушкиногорского района, часто бывающей в Опочке. Участники выставки – это, в основном, представители "активного поколения".



Свою гигантскую тыкву весом 14 кг. 800 гр. предоставила Таракановских Галина Ильинична. Самую большую

столовую свеклу 1 кг. 600 гр. вырастила Захарова Галина Алексеевна. Крупный картофель разных сортов (Журавинка, Гулливер, Аврора и др.) вырастила на своем участке Ильина Надежда Евгеньевна, а самые длинные корнеплоды моркови (до 30 см) – Костина Татьяна Михайловна.

Гладкие и пупырчатые огурчики, разноцветные помидоры и перец, кукурузу, брюкву, лук, чеснок, капусту краснокочанную, белокочанную, цветную и пряные травы предложила Жовнерик Мария Павловна. Павлова Наталья Михайловна угостила всех желающих своим виноградом сортов «Сахарный щербет» и «Изумрудный», а Гуль Галина Васильевна – сортом «Изабелла».

Федулова Лариса Михайловна принесла на выставку разнообразные виды цветов, которые она с любовью выращивает на своем участке: статица, гортензия, астры, георгины, декоративный подсолнух «Плюшевый мишка», а так же комнатные растения – олеандр, разные сорта бегоний. Цветочным разнообразием поделились также Алексеева Таисия Рафаиловна – сортовые георгины, Горохова Валентина Александровна – шикарные розы, Ходырева Галина Владимировна – лаконос, флоксы, астры, бархатцы.

Скрипкарь Людмила Ивановна удивила многообразием разноцветных патиссонов и декоративных тыкв, а Федорова Валентина Ивановна изготовила из своих декоративных тыкв композицию «Грибная поляна».

Славникова Вера Владимировна и Николаева Раиса Егоровна рассказали и показали, какие сорта перцев, томатов и огурцов они выращивают на своих огородах.

Никандрова Татьяна Михайловна в этом году вырастила баклажаны «Король рынка» и овощ-экзотику – огурдыню. А Клевцова Татьяна Петровна порекомендовала выращивать на своих участках необычный сорт кабачков «Банановая семейка».

Тыквы «Крошка» и «Конфетка», огурцы «Зозуля», «Китайский холодостойкий», томаты «Апельсин», «Хурма», «Воловье сердце», яблоки и цветы - все это экспонаты, выращенные Рамазановой Любовью Юрьевной.

Ильина Людмила Евгеньевна предоставила необычный сорт картофеля и разнообразные овощи; Волкова Маргарита Евгеньевна – тыквы, яблоки, красную смородину, пряные травы; Фонарева Нина Михайловна – огурцы сорта «Мурашка», укроп «Грибовский»; Матвеева Раиса Андреевна – сливы, яблоки, перцы.

Не обошли вниманием наши огородники и осенние заготовки. На отдельном столике стояли баночки с салатами, вареньем, маринадами, а также были предложены рецепты популярных заготовок, которые можно было взять домой.

Также о выставке читайте на сайте [www.biblioteka.opochka.ru](http://www.biblioteka.opochka.ru) в разделе "новости".

